
Результаты мониторинга уровня владения языками КМНС 
 (Нефтеюганский район: Салым, Чеускино, Лемпино ) (2015 г.) 

Таблица 1. 

1. Национальность 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от 
числа 

опрошенн
ых 

русская 45,2 45,2 

Ханты 45,2 45,2 

Манси 0,0 0,0 

ногайка 1,4 1,4 

Ненец 0,0 0,0 

татарка 4,1 4,1 

Чуваш 2,7 2,7 

узбечка 1,4 1,4 

Шорка 0,0 0,0 

Молдаванка 0,0 0,0 

Гагаузка 0,0 0,0 

Башкирка 0,0 0,0 

Марийка 0,0 0,0 

Итого 
ответивших: 

100,0 100,0 

 

Таблица №2 

2. Пол 

Вариант
ы ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

мужской 21,9 21,9 

женский 78,1 78,1 

Итого 
ответивш
их: 

100,0 100,0 



  100,0 

 

 Таблица 3 

3. Ваш возраст 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от 
числа 

опрошенн
ых 

до 20 лет 1,4 1,4 

21-30 лет 16,9 16,4 

31-40 лет 22,5 21,9 

41-50 лет 26,8 26,0 

51-60 лет 23,9 23,3 

61 и старше 8,5 8,2 

Итого 
ответивших: 

100,0 97,3 

Нет данных  2,7 

  100,0 

 

 Таблица 4 

4. Место жительства 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

п.Салым 19,2 19,2 

с.Чеускино 26,0 26,0 

с.Лемпино 54,8 54,8 

Итого 
ответивших: 

100,0 100,0 

  100,0 

 

 Таблица 5 

5. Род занятий 



Варианты ответа % от 
числа 

ответивши
х 

% от 
числа 

опрошен
ных 

Работник в сфере 
традиционных профессий 
(рыбак, оленевод и др.) 

6,8 6,8 

Фермер 0,0 0,0 

Работник образования и 
науки 

13,7 13,7 

Работник здравоохранения 2,7 2,7 

Работник культуры 13,7 13,7 

Служащий 28,8 28,8 

Руководитель 2,7 2,7 

Студент 2,7 2,7 

Школьник 0,0 0,0 

Пенсионер 17,8 17,8 

Безработный 5,5 5,5 

Другое 11,0 11,0 

Итого ответивших: 105,5* 100,0** 

  100,0 

 . 

Таблица 6 

6. Каким языком малочисленных народов Севера Вы владеете? 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

хантыйским 32,0 21,9 

мансийским 4,0 2,7 

ненецким 0,0 0,0 

другим языком 64,0 43,8 

Итого 
ответивших: 

100,0 68,5 



Нет данных  31,5 

  100,0 

 

Таблица №7 

52. Как Вы считаете, какой у вас уровень владения родным языком? 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

очень низкий 13,7 9,6 

низкий 15,7 11,0 

средний 25,5 17,8 

высокий 37,3 26,0 

очень высокий 7,8 5,5 

Итого 
ответивших: 

100,0 69,9 

Нет данных  30,1 

  100,0 

 

Таблица №8 

8. Как часто Вы читаете литературу на языках КМНС? 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

постоянно 1,7 1,4 

довольно часто 8,6 6,8 

иногда 13,8 11,0 

никогда 75,9 60,3 

Итого 
ответивших: 

100,0 79,5 

Нет данных  20,5 

  100,0 

 

Таблица №9 

9. Есть ли у вас домашняя библиотека на языках КМНС? 



Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

да 11,1 8,2 

нет 88,9 65,8 

Итого 
ответивших: 

100,0 74,0 

Нет данных  26,0 

  100,0 

 

Таблица 10 

  

10. Что Вы обычно читаете на своем родном языке? 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Газеты 100,0 6,8 

Итого 
ответивших: 

100,0 6,8 

Нет данных  93,2 

  100,0 

 

Таблица №11 

11. Где Вы находите литературу на языках КМНС? 

Варианты 
ответа 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

в книжном 
магазине 

5,7 2,7 

в библиотеке 28,6 13,7 

у друзей, 
знакомых, 
коллег и пр. 

5,7 2,7 

в интернет 
сайтах 

17,1 8,2 

другое 42,9 20,5 



Итого 
ответивших: 

100,0 47,9 

Нет данных  52,1 

  100,0 

 

Таблица №12 

12. Как часто Вы находите нужную Вам литературу на языках КМНС? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответив

ших 

% от 
числ

а 
ответ
ивши

х 

% от 
числа 

опрошен
ных 

всегда 5 7,8 6,8 

часто 2 3,1 2,7 

иногда 7 10,9 9,6 

редко 3 4,7 4,1 

никогда 13 20,3 17,8 

затрудняюсь 
ответить 

34 53,1 46,6 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 87,7 

Нет данных 9  12,3 

 73  100,0 

 

 

Таблица №13 

13. Какие, на Ваш взгляд, книги необходимо перевести на языки КМНС? 
Что бы Вы хотели читать на своем родном языке? 

Варианты ответа % от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

затрудняюсь 
ответить 

86,0 50,7 

стихи Пушкина 2,3 1,4 



об истории 2,3 1,4 

о природе 2,3 1,4 

о рыбалке, охоте 4,7 2,7 

Русскую классику 2,3 1,4 

Итого ответивших: 100,0 58,9 

Нет данных  41,1 

  100,0 

 

Таблица №14 

14. Что, на Ваш взгляд, необходимо сделать обществу для развития чтения 
литературы на языках КМНС? 

Варианты ответа % от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

учить родной язык 50,0 5,5 

создавать курсы 
для обучения  

12,5 1,4 

пополнить 
сельскую 
библиотеку 

37,5 4,1 

Итого ответивших: 100,0 11,0 

Нет данных  89,0 

  100,0 

 


